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Alkotmánysértéssel megkérdez­

ték a nemzetet, hogy mondja meg, 
mit akar? Bíztak abuan, hogy a 
választási törvény botrányos gyar­
lósága, a hatalom erőszaka, a vesz­
tegetés ereje és a szegénység ösz­
tönzése, nekik fognak adni igazat.

Bíztak, de csalódtak Elakartak 
minket söpörni és mi söpörtük el 
őket. Többségük túlnyomó volt és 
most kisebbségbe jutottak.

Mindennek daczára, nem nyu­
godtak bele a nemzet Ítéletébe ; 
reményeiket nem adták fel ; az ő 
nevükben folynak a fondorlatok 
tovább is, itthon az ugratással, — 
Becsben az intrikával.

Nehéz felhők tornyosulnak te­
hát hazánk egén!

Mi lett volna természetesebb, 
mint az, hogy elfogadtassák a szö­
vetkezett ellenzék programmja.

Ez nem függetlenségi programra ; 
az ország a függetlenségi pártnak 
nem adott abszolút többséget; a 
függetlenségi párt jól tudja tehát, 
hogy az ő sajátos programmját a 
maga egészében, most nem való­
síthatja meg ; mert csak azt való­
síthatja meg, amire nézve megvan 
a többség

Távozóban.
A mogorva, esős októberi napokat 

egy ragyogó vasáron p váltotta fel.
E zrevétlenül, mint a honfi lélek eg- 

nagyobb kincse, az » boldogító gondolat, 
mely megenyhit minden szenvedőt és hűvé 
tesz a balszerencsében is, eloszlatta a kódot,
elűzte a feliegeket. .

Rég nem óhajtottam annyira azt a 
levegőt, mint e napon ; friss tiszta volt. 
Mintha a fák, a mezók most K^dték/°ln* 
kinyitni virágaikat, mintha most kezdődött 
volna az a hatalmas élet, mely talán soha 
sem oly elragadó, mint amikor körüliünk 
minden, megszabadulván pusztulás szomorú 
végzetétől, először élvezi azt.

Es mi feledve minden gyötrelmet, el­
feledve azt a sok elrettentő dolgot, ame­
lyeknek gondolata megzavarja lelkünket, 
egy nemes órzelom tölt ei, mely azonban 
sokkal inkább be van zárva fsz‘™nk “f" 
lyébe, mintsem hogy kitéphetnénk onnan.

O'y szépen elöntötte az ég napsugár­
ral ezu a tájat, oly szépen ragyogta be de­
rült boltja a földöt: hogy jarja,í be bar 
annyi szép vidéket, annyi hatalmas orszá­
got, ez legyen nekem a legszebb, az alfo d 
legyen nekem a legkedvesebb, a ottan e - 
zem masain ,. le&boldogabban.

Pedig vaóban ősz voltl ,
Á fák, a mezők most kezdtek volna

Másként azonban a szövetke­
zett ellenzék más pártjában is van 
eióg belátás, elég méltányosság an­
nak elismerésére, hogy az általános 
irányzatnak a függetlenségi párt, 
mint a legnagyobb párt irányzata 
felé kell hajtania.

Azonban nem is a független­
ségi párt programmjában, amely 
az önálló magyar hadsereget kö­
veteli, hanem a szövetkezett ellen­
zék program í.jaban benne van 
azoknak a nemzeti vívmányoknak 
a követelése, melyeket a 67 es alap 
sem zár ki, vagyis a magyar nyelv, 
zászló és jelvények tekintetében.

Ebben az irányban valamelyes 
kézzelfogható haladást követel a 
közvélemény Magyarországon s ez 
előtt zárkóznak el Bécsben.

Sokan azt mondhatnák, hogy 
a katonai vívmányok maradhatná­
nak későbbre, mikor a megalko­
tandó törvények nagyobb erőt ad­
nának majd a nemzetnek, tehát kí­
vánságait akkor nagyobb erővel 
támogathatná.

Sokan azt hiszik, hogy e kö­
vetelések későbbre halasztása nem 
képezne elvfeladást, mert a párt 
teljesen külön állva, külön szerve­
zetével, külön vezetésével, elvei 
hangoztatásának teljes jogával, ép: 
pen oly teljesen kidomborodott elvi 
állásponton állhatna meg tovább is

virágozni ? — Édos csalódás. Hiszen sárgul­
tak a levelek, s ahelyett, bogy a pusztulás 
olyan szembetűnő jeleiként szállongtak volna 
tehetetlenül összevissza, titkon hulldogáltak 
alá az anyaföldre. Es ott lent nem az őrök 
tavasz harmatos! ppjei csillogtak ám, a 
mege'őző napok esőzésébö mintha reáfagy­
tak volna a fűszálak hidegülő ajkára az ég 
könnyei.

De a legrejtélyesiibbek, a legtitkosab­
bak voltak előttem azok a gabonaföldek, 
amelyeken a mindeneket alkotó végzetével 
együtt munkálja jövőjét a magyar nép. A 
puszta, fekete szántások között itt-ott -ét 
szott a nagy reményekkel biztató szép ve­
tés, s mellette sok helyt jó darao letaro.t, 
gazos földek, e napon úgy tetszett, minma 
a magyar nép magúkra hagyta volna: ter- 
mókanyayé, boldoggá tenni az egész orszá­
got, vagy, hogy a gyom, a dud ;a nyomja 
el még ezt a kevés reménységet is.

Egyet nem tudtam még elkerülni. Azt 
a néhány madarat, amely itt maradt a ri­
deg napokra. Fölálltak a magfisba s 
mintha az én szenvedélyemmel járták volna 
át magát a napsugi rai levegőt, az én szen- 
vedélyemmel ezt a legszebb, legkedves bb 
tájat." De hiszen nzo- sem azt a napot, ezt 
a kort dicsőítették; régi linzi» énekük ke., 
régi fenségükkel azokat a nagy múltakat 
idézték elő, hogy ha van valami fo ekve- 
ni ö a viru-ó természet nagyszerűségében,

mint most; az elvek szempontjá­
ból pedig mást úgy sem tehetett 
eddig, miüt azt, hogy elveit hir­
dette, tehát ugyanazt tehetné tovább 
is, amit eddig tett.

Sokan úgy vélekednek, hogy 
az önálló vámterület kivívása any- 
nyit esz, mint programmunk fe­
lének megvalósítása. Továbbá a 
választási reform, a belügyi refor­
mok, a szolgálati pragmatika, a 
szoc/üálpolitikai reformok, — oly 
összességét képezhetnék az üdvös 
alkotásoknak, hogy az igy megerő 
södött Magyarország küzdelme a 
végleges függetlenségért, erősebb 
és hathatósabb lenne, mint most.

Tagadhatatlan, hogy nagyon 
sok igazság van abban, amit igy 
gondolnak sokan.

De azért, hogy ily irányban tör­
ténhessék meg a kibontakozás, a 
párt egyhangú egyetértése ezzel az 
irányzattal, elkerülhetetlenül szük­
séges lenne.

Mihelyt vannak olyanok, kik 
még csak egy időre sem^ akarják 
kikapcsolni követeléseikből a kato­
nai ügyeket, azonnal óriási akadá­
lyok gördülnek a kérdés ilyen egy­
szerű és előnyös megoldása elé; 
mert azonnal szakadás állna be 
pártunkban, amire alkalmat adni 
senkinek sem szabad

Nekünk teljesen és mindenben

meghassák vele a föld teremtő erejét, a föld 
lelkét: nincs kéteégbeejtőbb nvomoruság, 
mint ez a romlás, ex az enyészet; viruljon 
annak ki ismét minden, koronájukkal a 
fák, virágaikkal a mezők; uj élet, szebbet, 
hatalmasabb jövőt, mint volt a múlt i

Utam ez első óráiban egy jó barátom 
volt velem. De ahány óráig tartott az övé, 
az én utam szinte annyi napig tartett; más 
utakon jártunk és e különböző uiakon — 
hogy úgy mondjam — másként láttuk a 
világot

— Boldog lehetsz — mondotta 6 — 
hogy elmégy ebből az önérdektől megmé- 
telyvisedett lev gőből, ebből az öntehetetlen- 
ségböí, ebből a lelki és anyagi nyomorúság­
gal terhelt országból egy másikba: egy 
gazdag, hatalmas országba, amilyenről mi 
még csak álmodozunk. El innen, ahol akár 
merre tekintünk, nem találunk egyebet,mint 
csak azt, ami egy dicső múlttal biró és a 
régi nagy lélekkel dicsekvő nemzetet tőnk é 
tesz, egy szebb hazába, élni mindabban, 
ami még hatalmasabbá tesz egy nemzetet, 
mely régi nagy fairével járja a világot. Tu­
dom, hogy velünk együtt szeretnél lenni 
ami nagy ünnepseinken,— mert hiába, ha 
mindjárt minden egyéb földi dicsőséget 
együtt találná! ott, találhatnál é lelkesedést 
akárhol, mely közvetlenebb, mely melegebb 
lenne tenéked, mint akkor a mienk De
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egyet kell értenüak; de nemcsak 
nekünk, hanem az egész szövetke­
zett ellenzéknek.

Abban a perozben, midőn vagy 
ellenfeleinknek vagy a körülmé­
nyeknek sikerülne léket ütni a 
szövetkezett ellenzék egyetértése 
által felállított vódgáton, azonnal 
beömlőnek e léken az az áradat, 
mely a régi kormánypárt ural 
mát vissza hozná az ő régi vétkei­
vel 8 a haza érdekeit feláldozó ön­
zésével.

Tudjuk, hogy Becsben folynak 
az intrikák; nálunk pedig az ug­
ratások és a gúnyolódások. Több 
újság leczkéztet minket, kik évti­
zedek óta tartunk ki elveink mel­
lett, azzal, hogy elveinktől tágíta­
nunk nem szabad; oda kell állítani, 
szerintük, mereven a kérdést, hogy 
vagy mindent, vagy semmit, ok, 
az ugratók azonban jól tudják, 
hogy azért izgatnak igy, hogy a 
párt túlzásokba essék és ők kerül­
hessenek ismét arra a hatalomra, 
amelynek polczáról letaszította őket 
a nemzet ítélete

Más helyen pedig azt találták 
ki, azért, hogy a világ előtt befe­
ketítsenek, hogy a mi pártunk, 
melynek élén állunk Apponyi,Thaiy, 
ón stb M igyarország legfényesebb 
történelmi neveinek viselőitől kör­
nyezve ---------  a mi pártunk mű­
veletlen és tanulatlan párt, mely a 
barbárságba taszítja vissza az or­
szágot Ha valaki nagyot akar mon­
dani, jól teszi, ha mértéket tart, 
mert könnyen önmagát bélyegez­
heti meg; minden józan eszü em­
ber kineveti azt, aki minket tanu­
latlannak, műveletlennek, modorta- 
lanuak tart Az pedig, ki a szabad­
éi vüség czégóre alatt firkál, ne 
ütközzék meg azon, hogy a mi

pártunkban a nép fiaiból is vannak. 
Helyén van ez igy; a népképvise­
lőt soraiban s a magyar nép egy­
szerű, de méltóságteljes illemtudá­
sával köztünk helyet foglalhatnak 
a nép fiai, kik bizonyosan nem 
firkálnának olyasmit,mintamilyent 
egy szabadelvű vezérlapban volt 
alkalmunk csodálkozva olvasni.

ügy látszik, hogy a nemzet 
ítéletét még vonakodnak elfogadni 
ott, hol az ország sorsa felett 
Ítélnek

Hosszú és terhes lesz tehát a 
krízis és nehéz a megoldás; nehéz 
feladat előtt állunk, de mindnyá­
junknak át kell ereznünk a hely- 
z t komolyságát és azt, hogy 
nagy felelősséget rótt a nemzet vál­
lalókra.

Ne hallgassunk tehát másra, 
mint saját lelkiismeretünkre; ne 
hallgassunk ellenfeleink ugratá­
saira és gúnyolódásaira sem, bíz­
zunk egymásban és ügyünk igaz­
ságában és szándékaink tisztasága, 
honszerelmünk nagysága minden­
kor pajzsunk lesz.

Mást nem kértek; de Szergiusz nagy- 
herozeg azt mondta: bilinoaet a kezükre, 
Kanomnál az arczutbi, golyót a szivükbel 
Ha egy fél millió elpusztul is belőle, marad 
még elég lakosa Oroszországnak! És aki 
marad, az legyen rab, engedelmes é-i jog- 
ta an szolgája a mindenható hatalomnak, 
amely a mellére térdel és akkor rúgja szét 
a koponyáját, amikor kedve parancsolja. A 
nép arra való, hogy huzza az igát, fizesse a 
robotot és ontsa a vér t, ha a hatalom 
becsvágya, vagy — a fejedelmi üzlet ér­
deke U‘»y kívánja. De jogot, szabadságot, 
méltánylást érte ne követeljen, mert akkor 
vasat kap a kezére ós mellébe. így érzett, 
gondolkodott és beszélt Szergiusz nagy her­
ezeg, mindenható rokona es tanácsadója a 
mindenható szárnak.

Szergiusz nagyherczeg.
február 20.

Szergiusz nagyherceget, Miklós ozár 
nagybátyját, az orosz kényuralmi párt 
vezetőjét ét) leghatalmasabb oszlopát, aki 
vérbe fojtotta az orosz diákok és munkások 
mozgalmát, a szent Moszkvában bombával
megölték, a Kreml hatalmas falai, amelyek 
mögé költözött,megvédeni a gőgös s kegyetlen 
urat nem tudták. Vére kiomlott az utozán, 
amelyet az ő parancsára legyilkolt áldoza­
tok ezreinek vére festett pirosra a mi sápé­
ban. Férfiak és asszonyok, gyerrekek, fia 
talok és aggastyánok vére, akiket S ergiusz 
nagyherczeg iemészároltatott, halomba lö­
vetett, mert az ember jogát merték köve­
telni maguknak, az ember szabadságát, 
biztosságát és munkája megbecsülését.

mily gyötrelmes látni azután a könnyű láng 
kiiobbanását, nem az a régi tűz ez már, 
amely valamikor annyi gonoszságot, annyi 
ellenséget tört és omiadékaikon dicsőséget 
épített a magyarnak. Ott kint nem fogod 
látni ezt a mi bajunkat, még csak ne is 
emlékezz reá és szállj haza gondolatodban 
azokon a nagy napokon közénk. Tudom, 
bogy ve iink együtt szeretnél ábrándozni 
egy szebb, egy hatalmasabb ezredévről. 
Menj, ott kint, ahol nemcsak ábrándoznak, 
nemcsak akarnak, hanem vesznek is, tanuld 
meg, hogy az élet igazi éra a kitartó tör­
hetetlen küzdelem 1

És beszólt volna többet is, vagy talán 
beszélt is, mit tudom én, mert hisz én hagy­
tam beszólni.

Oy szépen elöntötte az ég napsugárral 
ezt a tájat, hogy ez legyen nekem u leg­
szebb, az Alföld legyen nekem a legkedve­
sebb s ottan órezzom magamat a legboldo­
gabban ; s az a boldogító gondolat, mely 
megeny bit minden szenvedést, s bűvé tesz 
a balszerencsében is, elos latta a ködöt, 
elűzött minden csepp felleget.

S azt, amit az ón barátom beszólt, 
mind nem értettem. Nem értettem u*y a 
Ii .kevésbé som, mint mostan.

Jó magyarok I erős, elszánt lélekkel, 
mint amilyen már oly sok magyar kebel­
ben élt, mint amilyen a századok vészein 
át egyedül volt képes megtartani a hazát, 
törjétek fel a gázosán maradt földet mind, 
teremtsetek az ernyedő nemzeti élet helyébe 
8gy igazit, ernyedetlent, mely betölti a hi-

zát rendithotetl m akarattal, önfeláldozó 
honszeretettol, mely srösebb, mint bármilyen 
gonoszság és mint amilyennek én gondol­
tam azon a napsugaras őszi . apón, bol­
doggá teszi azt.

Szép ábránd ; ezt mi mi dnyájan óhajt­
juk, de az óhajtás még hiú, igen kevés, 
úgy-e, és mindennap csak egy újabb csa­
lódás, minden perozozal csak több a pa­
nasz 1 t Pádig ahhoz nem kell emberfeletti 
munka, világhódítóé, vagy bármi más, ami­
nek még gondolata is kigunyolja önbizal­
munkat; ahoz nem kell egyéb, csak az, 
hogy minden egyes legyen thatva attól a 
rendíthetetlen honszuratettől, a törhetlen 
akarattól, csak az, hogy minden egyes 
érezze a maga kötelességét; óh ez nem 
elégszik meg hiú ábrándokkal, de olyan 
dolgokra volt képes mi den időben, melyek 
bámulatba ejtenek bennünket.

Nagy vörös szemével, azerteömiő su­
garaival mintha át akarta volna ölelni azt 
az én „kis házamat“ és talán magával,vinni 
oly fenségesen tünkökölt a nap utoljára 
nyugaton. Megfeszített figyelemmel és szét­
nyitott szemekkel ón is úgy jártam át a 
szép alföldet, szép Tiszatáját ós ha lettem 
volna oly hatalmas, mint a nap, megkí­
séreltem volna magammal hozni.

Ma már a nagy ur nem érez,nem gon­
dolkodik és nem beszél. Ma mir ez az 
egész irtózatos ha alom egy fagyott, véres, 
irtózatosan csonka tetem. Egy darab törzs, 
egy darab láb, a feje az egészen hiányzik, 
ami az égé z félelmetes harozegből meg­
van, darabonként szedték össze az utoza 
kövéről Még elképzelni is borzalom, ami­
lyen rettenetesen végeztek vele.

A czámak van millió ágyúja, sok 
millió katonája, rendőre, kozákja. De élete 
a o'.árnak is csak egy van, amint csak egy 
voit Szergiusz nagyherozegnek is. A rab­
ságban tartott népnek van szenvedése, ke­
serűsége, elszántsága és bombája. Es van 
millió élete, amely magát fojiogatottnak, 
mit se érőnek érzi; amely a kétségbeesésé, 
a ha áios eltökéltségé és azé a fanatikus 
hité, hogy magával milliókkal vá.that meg. 
Ahol a tern észét ellen valósággal uralko­
dik, ott a cselekedetek természetei is mag­
másul. Bűnné iatt az erény, erónynyó a 
a bűn; ahol a tömlöor.be hurczolják, aki 
szabadságot követel, ott gyilokkal jár az 
apostol és bombát hajit.

Oroszország most irtózatos időket él. 
Egy rettenetesen megosalódott nemzet fáj­
dalma és dühe kavarog az ereiben. Tan- 
taíusz kínja égeti a vérét. A czári hatalom 
amely a meliere ül, mintha szörnyű játékot 
űzött volna ezzel a boldogtalan néppel. A 
sötétségben sinlődőnek kegyetlen tréfálko­
zással egy pillanatra megmutatta a hajnal 
világosságát, hogy azután — megint rá­
csapja vak börtöne ajtaját. ,Emlékezünk rá, 
nam régiben mi történt. A szabadság szele 
suhant át Oroszországon.

Úgy látszott, mintha virradna az orosz 
népnek. Az alkotmány tuzkópe jelent meg 
a világosodó firmamenVumon, hogy a jog­
talan milliók tömege reszkető vágyában 
megmámorosodjék a látásán. Föigyultak a 
lelkek, a szemete ragyogtak és kitágultak a 
tüdők. Es azután : — egyszerre mindennek 
vége volt. Sötétség lett megint és a hideg 
sötétségből rázugott az el vakított és meg­
döbbent milliókra a ozár szava:

— A komédiának vége. Láttátok azt 
amit én nektek soha meg nem adok és 
most vissza a börtönbe I

Es bizonyságul, hogy ez a szó komoly, 
jöttek a tüzérezredek és a kozákosapatok 
és vágtak, lőttek, mészárolták, hogy piros 
lett a vártői a hó Szentpétervár s Moszkva 
utezáin. A nép pedig úgy hallotta, hogy as 
a kegyetlen szó a ozár szava volt ugyan, 
de a Szergiusz nagyherczeg hangja. Es vá­
laszolt rá Szergiusz nagyherozegnek, de úgy, 
hogy ebből már csak — a ozár érthet. Fe­
szülten lesi az egész világ, hogy a ozár, 
megértvén ezt az üzenetet onnan alulról, 
most már — kinek a hangján fog rá vá­
laszolni?

Tövisek.

Páris, 1905.
Kertéi* István.

(x) A helybeli Tisza-lap magint okva isz- 
tetlenked^tt a múlt héten. Azt irta, hogy 
nagy és egységes hadseregre van szüksé­
günk, — t-zaloniki kikötőjének elnyerése 
végett. Már pedig csak az a nagy és egy­
séges, ami Irózős, ugy-e ? Ha az önálló ma-

, *• ' *■ * *t ! , >* a a; V ",ifyj*
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gyár hadsereg lenne nagy, az nem 'enne 
egységes, b ha egységes lenne, nem lenne 
nagy, mert nem volna kőzőa. — Ergó, él­
jen a közös hadsereg, hogy élhessenek az 
6 liftráosm.

*

(—) Ugyancsak a lap okveisztetlen- 
kedé, hogy ne nagyon bant uk Golucbovsz- 
kit és béró Beket, ha egy kicsit érdeklőd­
nek a mi belpolitikai kérdéseink iránt,mert 
azokat az urakat magasabb ozéiok veze 
tik, amiket a mi parlamentünk szűk félkö­
rében nem birálnat meg. I<y tehat a mi 

arlamentüuk csak arra való, hogy az a 
ét uraság orránál fogva vezesse arra ma­

gasabb őzéi felé, melyet Tiaza Pista úgy 
jelölt meg: a asztófa. — De már tisztelt 
mamelukok, előbb csak az önök nyakába 
a kötelet 1

(?) Az orosz csendőreég halálra kí­
nozza a sztrájkolókat az orosz forradalmi 
párt pedig viszonzásul bombával küldi a 
másvilágra a ozár nagybátyját. — Miná- 
lunk ugyan még semmi veszedelem sem 
fenyegeti a báró Beckeket, de azért jó lesz 
tanulniok — Oroszországtól 1

(11) Valami pokolbeli humor van abban 
a tojásiánezban, amelyet mai > apság a bu­
kott kormány lapjai járnak. Tiszát di­
csőíteni nem merik, mert hátha a függet- 
lenségipárt-.. ? Az ellenzékkel tartani nincs 
kurázsijok, mert hátha Tisza. . ? Nosza, 
neki tehát Bmffynak, ez az egyetlen üt­
hető kártya még a 67 es alapon. Igen ám, 
de hátha kezet fog Andrássyval és 48 ba 
térül ? Akkorákkor — jaj hátam, odavan I

(??) Mit is mordott Madarász bátyánk 
a Ház korelnöki szókén ? Hogy a november 
18 iki «szabadelvű* csíny semmis. Mit is 
bődült erre közbe egy arisztokrata képvi­
selő? „Semmi köze hozzál* Jegyesük meg 
magunknak ezt az aria tokrata gőgöt, mely 
Tisza Pista égise alatt azt veti oda a füg­
getlenségipárt ősz bajnokához : semmi kö­
zöd a haza sorsának intézéséhez I Jegyez­
zük meg ezt a mondást és gyűljön az ök­
lünkbe minden csepp vérünk ereje, mikor 
e fejökre fogunk ü ni a Tiszavirágoknak.

(Ili) Légberöpitették s utálatos halállal 
végeztéi ki a ozár nagybátyját Moszkvá­
ban. Ezért ugyan nem tartanak hálaadó 
istentiszteletet Oroszországban, hanem a 
szibériai számüzöttek bizonynyal térdre- 
borulva imádkoznak: O í Isten, legyen még 
hatalmasabb a te kezed I

Tövis.

A városi muzeum.
— A debreosenl museum bemutatása 

a sajtó képviselőméJt —
— február 20.

Debreczen város — sajnos — kultúr­
intézmények dolgában nagyon is elmaradt 
a többi sokkal szegényebb és kisebb váro­
sok mögött. Mig az ország legtöbb városa 
többféle kulturális intózmónynyel dicseked­
hetett, addig mi debreozeniek, ha idegen 
vetődött közénk és érdeklődött kulturális 
életünk iránt, szégyenkezve vallottuk be, 
bizony e téren még sok vár reánk és az, 
amit eddig alkottunk, nem áll arányban a 
város anyagi viszonyaival, lakosságának 
■agy számával és polgárságának értelmisé­
gével, becsvágyával.

Egy városnak kötelessége, különösen 
ha módja van hozzá, kulturális téren sza­
kadatlanul alkotni, hogy polgárságának 
érdeklődését, rokonszenvét felköltse minden 
iránt, ami az iskolán kívül a szellemi ké­
pességet fejleszti, amiből tanulhat, okulhat 
és odahtitni, hogy a kultur. lis intézmények 
iránti érdeklődést, szeretetet szivébe oltsa, 
hogy ezáltal mindenki, amennyire csak te­
heti, segítségére legyen azoknak, kik az
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ilyen kulturális intézmények lé ejtésén fá­
radoznak, dolgoznak.

A' u obbi évűn helyre pótolták azt, 
amit eddig elmulasztottak. L kés, bu/gó, 
munkás emberek pír év aiau több olyan 
kultúrintézményt iete»iteUvk, amelyeknek 
hiánya miatt aukszur e maradót maggal vá­
doltak meg a várost.

Ezen intézmények eg ik legnevezete- 
sebbike és történeti s/empontbol t üiőnöatn 
kivaló fontostá*u # városi muzeum.

Puky G„. u a fői- panaa*a tu. jeben érle­
lődött mutt az eszme: a varost nu >um 
létet itóse. A< »lepm. Lőtkovita A rttiur 
rakta le. Pukjr Qua í< n-jh-i, Oláh Ká­
roly tanácsnok es Löfkovita Arthur fára­
doztak hosszú id ig, míg megti remtetiek 
a városi muzt umot.

Dd bnouy a városi muz um ma is 
csak papiroson lenne, ha L f ovits Ar búr 
meg nem veti alapj t a mu*< umnak ateai 
a több ezer koronát érő gyűjtemény nyel és 
az ezenkívül lett nagyobb összegű alapit- 
ványnyal.

Ez az értékes és nagy beosü gyüjemóny, 
amely ma még csak „siraja, magja egy 
idővel nagy Kincset éró mu/.t um. ak, ma 
már el van rendezve és a beten mar bárki 
által is a megbatározott időben m gte­
kinthető.

A városi múzeumnak még nincs ren­
des helyisége. A kuhurpalota felépítése 
tervbe van ugyan véve, költség is van rá. 
még késik, ideiglenesen tehat a volt gaz­
dasági tanintézet első emeleten két hatal­
mas teremben helyezték el rendszeresen a 
gyüjtemei yt. t

Különös érdeklődéssel bir a második 
terem, ahol a sok értékes régiségek, relik­
viák nyertek elhelyezést.

Ahogy belépünk rendkívül sok díszes 
kötésű könyv öltik szemünkbe. Szilágyi 
Dezső relikviái ezek. A sok díszpolgári ok­
levél, vivő fslszere'ésH és sok más hagya­
téka a nagy ál amférfiunak mind Debreczen 
város muz urnába került.

Ugyancsak itt találjuk meg Foltényi 
Vilmos relikviáit is.

Rendkívül gazdag a muzeum fegyver, 
de különösen pónzgyüjteménye. Az őskor 
a kőkorszak, a bronz korszak fegyvereit, 
fejszéket, edényeket, nyílhegyeket, ékszere­
ket nagy mennyiségben találjuk. Szép gyűj­
teményét láthatjuk a kuruoz katonáknak és 
ennek a kornak egy ritka és félelmetes 
fegyverét is őrzi a muzeum, u. n. dákos-t.

A régi bad-fegyverek legfélelmetesebb 
aszköze volt a dakos, mely ha találta a la- 
banozot, habár pánczél is volt rajta, ütése 
feltétlen haiáltbozó volt.

A pónzgyüjtemény különös becsesei 
bir. Ezerszámra tehe ők a gyűjteményben 
látható régi római pénzek, a magyar erdé­
lyi fejedalemek pénzei étakülőmböző euró­
pai államok régi pénzei.

A könyvgyűjteménynek is több ma 
már csak némely hires múzeumban talál­
ható ritka és becses példánya van. Ott van 
mindjárt egy hatalmas, vaskos ócska könyv: 
az ó és uj testamentum, amely 1715-beu 
jelent meg kiválóan finom rézmetszetü, ké­
pekkel illusztrálva ;móg{hatalmasabb,nagyobb 
könyv József császár koron zási szertartásnak 
leírása illusztrácziókkai ellátva; továbbá a 
hires nagyszombati Káldi féle kapcsos bib­
lia stb.

Debreczen múltjára vonatkozó sok ér 
dekes dolgokat is találunk a múzeumban. 
Zolthay Lajos városi segédlevéltárnok, Deb- 
reozen ős régi múltjának legbuzgóbb kuta 
tója és írója gyarapította a múzeumot ezek­
kel a város múltjára vonatkozó érdekes 
régiségekkel.

Egy ma mtir teljsaen divatját múlta 
ősrégi debreozeni polgárszokás maradványát 
is megtaláljuk: az arany pártát. A debre­
ozeni polgárok ősei esküdtek egymásnak 
örök hűséget ilyen pártában, melyből csak 
ez az egy példány van, de ez azonkí­
vül, hogy mint régiség becses, amúgy is 
értékes, mert szinarany fonalakból ké­
szült.
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Egyenként, teljes réssletességgel lehe­
tetlen felsorolni a múzeumban elhelyezett 
tárgyakat. De különben is ez most még 
csak a kezdet, de olyan ■ ezdet, amelyre 
bdsz én tekinthetünk és amely bizonyára 
és méltán falfogja kelteni a muzeum hiva­
talos megnyitásakor az ország minden ré­
széből a város falai között a Csokonai ün- 
nt-p égre egybe sereg lő tudósok, írók is 
müvétztk Itgiepyblb fokú éidi Wdtiét.

De hisszük ezt is, hogy Debreczen 
város közönsége sem marad el és érdeklő­
désével elősegíti e szép és magasztos intéz­
mény fejlődését, gyarapodását.

Leránt József.

IRODALOM.
Két uj könyv.

A könyvpiaczon két debreczen! szerző 
könyve jelent meg. Az egyiknek „Debre­
czen a török uralom alatt* a czime. A 
terjedelmes, kimerítő munkátZoltai Lajos 
városi s. leváltórnok, a kiváló történész és 
régiségbuvár irta. A nagy tudással és 
történeti ismerettel megirott könyv két 
régi és teljesen hü, színes térképet is 
tartalmaz. Ára 4 korona.

Dr. Barcsa János, kollégiumi tanár 
a szerzője a másik könyvnek, melynek 
czime : „A debreozeni kollégium és 
pártiknlái*. A szintén mély történeti tu­
dást és nagy előtanulmányt igénylő mü 
ára 3 kor. 60 fillér. Az előbbi könyv a 
szerzőnél, az utóbbi Csáthy Ferenci köny- 
kereskedónél kapható. Mindkét kiváló 
műről legközelebb részletes ismertetést 
adunk.

Gyilkos.
Akt élv# temette el áldozatát.

Arad, febr. 20.
Vérfagyasztó kegyetlenséggel végre­

hajtott gyilkosságról ad hirt ternovai leve­
lezőnk. A ternovai járás Kresztamenee 
nevű községében Sztán Partémé nádasi oláh 
paraszt boezuból három fejszeesapással le­
terhelte Horga Tódor kresztaménesi akost, 
akivel együtt indultak el a közeli erdőbe 
fát vágni. A kegyetlen fenevad a leterhelt 
áldozatot egy vízmosásban a felhalmózodott 
száraz fagaly törmelékkel és száraz avar­
ral betemette e a szerencsétlen embert a 
begyről aláfolyó hóló mosta ki rögtönzött 
sírjából, ahová Sztán Partenie azon hiszem- 
ben temette el, hogy mégha t.

Ternovai tudósítónk a gyilkos szán­
dékkal elkövetett merényletről a kővetke­
zőket írja:

Horga Tódor kreaztaméneei és Sztán 
Partenie nádasi lakosok ma reggel kettes­
ben elindultak a kresztaménesi hegyek kö­
zött elterülő erdőségbe fát vágni. A két 
oláh paraszt egymás iránt régen ellen­
séges volt s mindig kerülték egymás 
társaságát. Különösen Sztán Partenie lelké­
ben élt vögzetee gyűlölet Horga iránt. Most 
is véletlenül találkoztak az erdőre vezető 
utón s egy daiabig szótlanul haladtak egy­
más mellett, miközben mindakettőjükben 
forrott az indulat. Nem sokáig birták a 
szótlanságot.

Elsőnek Sztán szólalt meg kötekedő 
hangon. Az elfojtott düh csakhamar utat 
tőrt magának s a kötekedés éles szóvál­
tássá fajult. Ekkorra a Kresztaménes alján 
elhúzódó körülbelül 4 méter mélységű viz- 
mosós medréhez érkeztek. Horga Tódornak 
itt agy juh és keeskenyája volt akolba 
zárva s hogy Sztán Partenie társaságától 
szabaduljon, letért az útról, elhatározta, 
hogy nem megy az erdőbe, hanem kierz.'.zti
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a nyájat a legelőre a őrzi, amíg a bojtárja 
előjön

Horga ki in eresztette az akolból a 
juhnyeját s legeltetés közben észrevette, 
hog Sztárt szintén visszafordult az erdőbe 
vezető uiról s a gyepen közeledik faléje.S -j- 
tetta, bogy Szt mi rossz szándék vezérli, mert 
meg mielőtt hozzáért volna, felszólította, 
hogy távozzék békességgel s hagyja őt 
nyugodtan.

S tán akkor hangosan elkáromkodta 
magát s a kezében levő fejszét magasra 
emelve, tá , adelag vetette magát Horgára s 
mielőtt az védekezhetett volna, a fejsze 
fokával úgy fejbe sújtotta, hogy a szeren­
csétlen emoer eszméletlenül rogyott össze. 
Sztan ezzel nem elégedett meg, hanem 
még két fejszecsap* t mert áldozatának fe­
jére. S miután azt hitte, hogy Horgát a 
fejezte apások megölték, a négy méter 
milységü vízmosás medrének fenekére von­
szolta az élettelen embert s ott száraz avar­
ral s a vízmosás állal az erdőből lesodort 
galytőrmelékkel betemette, aztán pedig 
Herga nyájaaak legszebb juhait elhajtotta 
JNádasra

Horga körülbelül 4 órahosszáig volt 
az avur-sirba eltemetve. Ekkor a hegyek­
ről aláfolyó bólé lemosta róla a takarói s a 
hideg viz magához térítette. A tömérdek 
vérvesztéstől elgyengült és a fejszeosapáeok 
súlyától elkábitott ember kivanszorgott a 
vízmosás medréből, de a parton ismét élet­
telenül összerogyott.

A vízmosáson egy kiöntött futörzsből 
hevenyészek, híd vezetett keresztül. Ettől a 
hídtól néhány .épésnyire feküdt Horga a 
gyepen. A hidon átjáró emberek vették 
észre az eszmóletlaaül fekvő embert s rögtön 
fairül vettek az esetet Horga hozzátartozói­
nak, akik saroglyán vitték haza Kreszta- 
ménesre s rögtön orvost hívtak hozzá, aki 
bekötözte életveszélyes sebeit.

Az eset-ői a nádas! csendőrséget is 
nyomban értesítették, arne’y letartóztatta s 
kihallgatta Sztán Parteniet. A gyilkos me­
rénylet tettese beismerte a szörnyű cselek­
ményt. Az előzetes nyomozás bfcf'jezóne 
után Sztánt bekísérik az aradi fogházba.

NAPI HÍREK.
— A hajduszoboszlól lelkész - 

választás A böszörményi espe­
ressé választott dr. Sa/íazár Dezső 
helyére tegnap választottak lelkészt 
a szoboszlóiak. A pályázók közül 
a raegej ett választás utján Bélteky 
Lajos mándoki ref. lelkész kapott 
legtöbb szavazatott s igy — 117 
szótöbbséggel ő lett a hajduszobosz- 
lói lelkész Elismeréssel kell adóz­
nunk a szoboszlóiaknak, mert a 
szoboszlói lelkész! állásra alig akad, 
ki tudásával, képességeivel, igyeke 
zetével, szónoki tehetségével any- 
nyira betölthetné, mint Bélteky 
Lajos, ki egyike egyházherületünk 
legkiválóbb lelkészeinek.

— Bejelentés posta utján. A
közönség kényelmére a városi tanács a 
bejelentés megkönyitesére Budapesthez ha­
sonlóan újítást hozott be. A tanács mai 
ülésén kimondotta, hogy jövőben, aki 
akarja, posta utján is eszközölheti a be­
jelentést, cselédek bejelentését kivéve. A 
bejelentést erre a czólra készült levelező­
lapon eszközölhetik. A levelezőlapokat, a 
beielentési hivatal adja és a fél tartozik 
felbélyegezni. A bejelentés eme legújabb 
módja, — mely nem kötelező — a jövő 
hóban n.ár életbe lép.

— A város és as urkoosisok egye 
i tt/ete. A város főügyésze ma terjesztette

be a tanácsnak a város és a debreozeni 
urkoosisok egyesülete között létrejött szer­
ződést A tanács a szerződést helybenlug.ta 
és órtusiii az egyesületet, hogy a terület 
átengedéséért kikóiött jogelismerósi dijat, a 
óvenftéut 2 drb 20 koronás aranyat 1903. 
jan. l-től kezdve, mióta a területet az egye­
sület használja, a jogelismerési dijat fizesse 
be a számvevői hivatalnál.

— Papp Elek beteg. Igaz rész­
véttel értesülünk, hogy a nádudvari ; 
kerület derék kuruoz képviselője, 
Papp Elek annyira beteg, hogy 
szombaton kénytelen volt elhagyni 
a fővárost Pupp Elek karczagi 
birtokán várja be, mig felépül. - 
0 tájijuk, hogy a derék, öreg, jó 
képviselőnk minél előbb felépüljön.

— Protestáns estély. A debreozeni 
ev. raf. taeologii akadémia Hit anszaki Oa- 
képző Társu ata a kálvinista öntudat erősí­
tése araijából 1905 fobrutr hó 26 an dél­
után őt órakor a Bika-szálló dísztermében 
tizennegyedik protestáns-estélyét renduzi. A 
jövedelemből városunk szegény gyermekei­
nek bibliát vásárolunk és ajándékozunk, 
amely nemes ozölra felülflzetósoket is kö­
szönettel fogad és hírlapi lag nyugtáz a ren­
dezőség. Műsor: 1. „Dicsőség.. •“ Angya­
lok kara. Madách J. Zenőj st szerzetté O áh 
Károly. Előadja a főtsfco ai énekkar. 2. A 
világosságról szabad előadást tart Gergely 
Antal mezőtúri ev. raf. lelkész, 3. Szüos 
Margit urieány szaval. 4. Magyar nóták. 
Ráca Károly zenekarának kúáretn mellett 
énekli Szilágyi M .rgit urieány 5. Versek. 
Irta és fe olvassa Bsja Mihály budapesti 
hittanhallgntó. 6. Az első lógáozió. Elbeszé­
lés a diákéletből. Irta és felolvassa Létay 
Pál Menyhért hittanhallgató. 7. Bellini 
N>itány a „Norma“ ez. operából. Vonós 
négyes. Előadják: Vá áry István I. hege­
dűn; Vásáry András II. hegedűn. Ehrlich 
József mély hegedűn, Vásáry József gor­
donkán 8 „Haldokló mellett.“ Irta Tompa 
Mihály. Szavalja Adorján István hittanhall­
gató 9. Közének: a XXIII. zroliár 1. verse. 
Ajegyek februirl9 tői kezdve Csáthy Feronoz 
ur könyvkereskedésében és este a pénztár­
nál válthatók.

— Teasstély a Bikában. Ismét vá­
logatott szép turciság vett részt tegnap 
délután a Szent-Erzsóbet egylet szokásos 
összejövetelén. Már öt óra előtt gyülekezi k 
a vendégek és csakhamar pótasztalokat kel­
lett a teremben felállítani, hogy az érkezők 
leülhessenek. Szebbnól-szebb urhöigyek vi­
dáman kínálták a párolgó teát. Amig a 
vendégek kedélyesen csevegve szürcsöl- 
ték a teát, addig a Magyariék zenekara 
játszott szép dalokat. Az egész termen 
valami édes otthonosság, bájo fesztelenség 
ömlött el Az előkelő, disztingvált közönség 
hót órakor távozott.

előterjesztésének tudomásul vétele után 
igazgatónká választottak B>oh rt Manót, 
Fáik Lajost, Snrli Edét, Stcgműiler Árpá­
dot és W ilofka Antalt.

— Egyetemi hangverseny Mint 
jeleztük, a deoreozeui fuskoa 53 diaija 
Ciiky Lajos és Ferenozy Gyula aiskémiai 
tanárok vezetésével Hodmezővasárnel) re 
indultak, hovy ott megtartsák a debreozeni 
egyetem javára rendezett hangversenyt és 
egyéb ünnepségeket. Az a lelkes, meleg 
fogad.aiás. melyben a debrtozauieket ró- 
szoHitettók, feiü mu t mi dm várakozást 
A pályaudvarnál városi hajdúk sorfala kö­
zött KmetykóJózsef városi főjegyzővel as 
ólén a hatalmas bizottság fogadta az érke­
zőket, kiket Kmetykó József üdvözölt. Szép 
szavakban tolmácsolja a városi tanaoa, a 
törvényhatósági bi.ottságés Hódmezővá­
sárhely egész kö önségo örömét és szives 
vendégszeretetét. Majd »debreozeni főiskola 
eddigi vazérszerepjérői beszel s rámutat, hogy 
a htrmidik egyetemet csak Dabreozen kí­
vánhatja jogosan, azután az ifjúság jelen 
vállalkozásáról mond köszönő és elismerő 
szavakat. Ciiky..Lajos meghuitottan felelt a 
szép szavakra. Ötvenhárom ezer d.'breozeni 
kálvinista polgár üdvözletét tolmácsolta a 
vásáraegyieknek a tudós tanár. Nagy éljen­
zés között vonu't be a menet a városba. 
Elől a város szép négyes fogata, utána 
mi tégy 40 koeú robogott. Az érkezők a 
kaszinóba hajtattak, hol a vásárhelyiek ve­
zető férfiú várták az ifjakat. Itt Juhász 
Mihály kir. tan. polgármester üdvözölte 
magas szárnyalásu beszédben a debrecze- 
nieket, kikn->k nevében hatásos beszéddel 
válaszolt Ferenozy Gyula, a debreozeni 
akadémia tanára.

— A debreozeni urkoosis egye­
sület kö-gyűlése. D. breczen városában a
sport mind agyobb lendületet vesz. A sport 
fejlődését jelenti az urkoosisok egyesületé­
nek létesítése is, meiy a műit évben ala­
kúit meg városunkban. Az egyesület a vá­
rosháza kistanácstermében légi ap, vasár­
nap délelőtt tartotta meg első rendes köz­
gyűlését Domahidy E emór főispán, egye­
sületi elnök vezetőijével, a tagok szép 
s/ámmai jelentek meg nemcsak helyből, de 
vidékről is. A közgyűlés elhatározta, hogy 
az egyesület április hó 29. és 30 ik napján 
Dabreczenben versenyt rendez. Majd meg­
választották a verseny intézőségót. Czélbiró 
lett Domahidy Elemér főispán, pályabirák 
gróf Desewffy Miklós, gróf Lónyai Gábor, 
Sennyei Gáza, Klobusoczky Jó séf és Rickl 
Antal ; starterek : Feroncz Ernő, Hutflész 
Kázm r, ifj. K »szanyitzky Endre, ÍSeaztina 
Jenő, Borger Jenő és Király Gyula; handi- 
kapok: K’ohueiozky Béla, Semnyei Géza, 
Dercsényi Ferenc«; mázsáié : Udvarhelyi 
Gézi. A közgyűlés végül Veosoy Zoltán al- 
elnöknök az egyesülőt létesítése érdekében 
kifejteit buzgó fáradozásáért jegy őkönyvi 
köszönetét szavazott.

— A ssabad iskola szokott helyein 
tegnap Nagy Vilmos a kuruoz korszakról 
beszélt, dr. Barcsa János a Bach korszak­
ról tartott előadást, dr. Szabó Márton 
újabb nemzeti fejlődésünket fejtegette, Zol- 
tai Lajos pedig megkapóan ismertette a 
régi D ibreozent. Mind a négy szép előadást 
nagy közönség hallgatta végig. Jövő vasár­
nap ugyanezek a kiváló férfiak tartanak 
előadást.

— A Kölcsönöz Segélysö Egylet
közgyűlése. A Kölcsönös Sagélyző egye­
sület m. sz. tegnap délelőtt tiz órakor tar- 

; tóttá meg Zádor Lajos elnöklete mellett 
i évi rendes közgyűlését, a tagok élénk ér­

deklődése mellett. Az igazgatóság javaslata 
alapján a fölszámoló évtáraulat minden 
törzsbetétje után 24 korona 58 fillérnyi ha- 
szoaeredmény megadását határozta el a 
gyűlés. 1904. deozember 31 én a kötvény- 
állomás 5.297,767 koronát, 250,000 koroná- ,, 
va! többet tett ki, mint 1903-ban. A befize- L 
tett tőrzsbetót-tőke 4.683.918 korona. A sző- | 
vetkezetnek 8495 tagja van. Az igazgatóság 6

— Magyar név. Vas túr Pál hajdú­
böszörményi illetőié ü debreozeni lakos 
belügyminiszteri engedélyijei P á sztor - ra 
magyarosította nevét

— A betegsegélysö pénztár köz­
gyűlése. A debreozeni ipartestületi beteg- 
segélyzó pénztár 1906. márczius hó 5 én, 
vasárnap d. e. 10 órakor tartja az „Iparos 
Otthon“ dísztermében második, évi rendes 
közgyűlését, melynek tárgya a következő: 
Az igazgatóság jelentése az 1904. évi mű­
ködéséről. A pénztár 1904. évi zárszámadá­
sának beterjesztése; a felügyelő-bizottság 
jelentése és határozat a zárszámadások fe­
lett. Határozathozatal a felmentvény meg­
adása tárgyában. Az igazgatóság 8 rendes 
és 9 póttagjának választása. (Választandó 
a mesterek részéről 4 rendes és 3 póttag; 
a segédek részéről 4 rendes és 6 póttag.) 
Felúgvelő-bizottág választása. (Választandó 
a mesterek részéről 3 rendes és 3 póttag, 
a segédek részéről 3 rendes és 3 póttag.) 
A választott bíróság kiegészítő *e. (Válasz­
tandó a mesterek részéről 8 rendes és 3
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póttag, a segédek részéről 3 rendes és 3 
póttag.) Esetleges indítványok.

— A női Ipariskola tombo'aee- 
télye. A női ipariskola helyiségében teg­
nap este fényesen sikerült tombola estély 
voit. Valóban ritkán gvü! össze, olyan szép, 
elegáns közönség, miit amilyen tegnap 
este az az iskola termit be öltötte. Az es- 
tőly tombolával kezdődött, melynek nyere­
ményei a növendékek szép kézimunkái 
voltak. A tombola után az intézet bájos 
növendékei teát, hideg sülteket és bort 
szolgáltak fel. Majd Magyariék rázendítet 
tek a nótára és kezdetét vette a lánoz. Itt 
láttuk, hogy milyen sok igazán szép leánya 
van Dabreozennefc A tegnapi estély nem­
csak sz^p erkölcsi sikert, de tetemes 
anya i hasznot hajtott a női iparisko­
lának.

— Kardpárbaj. Véres kardpárbaj 
volt tegnap Emitter Zoltán ügyvédjelölt s 
Móga Gyula d breczeni joghallgató közt 
egyik debreozeni vívóteremben. A párbajban 
Móga Gyula súlyos fejsebat kapott. A pár 
baj kávéházi összeszólalkozásból kelet­
kezett.

— Iparváltások. Február 10 ike óta 
a debreozeni ipartestületnél ipart váltottak: 
Bányai G-ula csizmadia, Sebnek Mózes 
mészáros, Varga Károly O'-ipóaz. Szabó La­
jos sütőiparát megszüntette.

— Kinövéséé. A király dr. Politzer 
Zoltánt a debreozesi 7-ik számú Vilmos 
huszárezred tartalékos segédorvosavá ne­
vezte ki.

— A müpártoló egylet gyűlése. A
debreoz»ni müpártoló gyiet választmánya 
Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen az egylet múlt évi 
ügyeiről tanácskoztak. Az egylet pénztá­
rosa Mihalovios Jenő olvasta fel számadá­
sait az elnöki megnyitó után. Az szí tár 
lat összes bevétele 1021 korona 7 fillér volt, 
a kiadás 1034 korona 74 fillér. A képkiál- 
litáson tehát 12 96 koronát vesztett az egy 
let. Hiányával zárul az évi mérleg ie. A 
múlt évi 3222 korona 30 fillér bevétellel 
2474 korona 58 fillér áll szemben. Az el 
nem költhető alapítványi összeget a bevé­
telből levonva a múlt év 2 korona 28 fillér 
defiozittel zárult. A választmány tudomásul 
vette a számadást, végül elhatározták, hogy 
a jövő évi munkatervet a közgyűlés elé 
terjesztik.

A költségvetési előirányzat egyelőre 
a következő lesz: Várható jövedelem 1100 
korona, kamatokból 40, összes bevétel te 
há: 1150 korona, Ezzel szemben a kiadás 
ö isiesen 350 korona. így a tiszta jövede­
lem 800 korona. Ezután elhatározták hogy 
mozgalmat indítanak egy tavuszszal rende 
zmdő helybeli művészek, egyletek, múzeu­
mok és magánosok birtokában levő mű­
tárgyakból, illetve képekből, szobrokból 6s 
művészi festésű tárgyakból álló kiállítás 
ózdijából. Végül megállapították, hogy a 
müpártoló egylet közg> ülése murczius 5 ón j 
délelőtt tiz órakor lesz a városházán.

— Elfogott rablógyilkosok. A j
sárándi rablógyilkoiság ős a bagosi rab- ; 
lás három tetiesót eltogták. Egyik, Baiát , 
József már pénteken a csendőrség kezébe ; 
került, a másik kettőt tegnap fogták el, j 
Létai János és Tropa Dániel bagamén | 
legények személyében. Mindnyájan kono- j 
kul tagadják, hogy ők követték el azokat = 
a bűntényeket, melyekkel gyanúsítják, de 
alibijüket sem tudják igazolni, meg 
aztán a megrabolt korcsmáros, de meg 
mások is felismerték a rablókat. Ellenük 
bizonyít az is, hogy mindegyiknél hamisí­
tott amerikai útlevelet találtak. Az elfő- 3 
gott rablógyilkosokat átadják a debreozeni | 
kir. ügyészségnek. ’

— Elhunyt polgármester. Verseoz 
város órd-miukbeu gazdag polgármestere 
W ifiért Károly e hunyt. Verseoz varos ta­
nácsa a halálesetről hivat» osan értesítette ! 
Debreozan varos tanáoiat. A tanács matar- I 
tott ü.ésén Vereeez varos tör vény hatósá- I 
gának ó< tarnte ának polgárinkat -re elhunyta 
alkalmából átiratban részvétet fejezte ki.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk ón az anyakönyvi hivatal halá­
lozási osztályánál a köve kező haláleseteket 
jelentették bi: özv. Boros Józsefié ev. ref. 
67 éves, Kocsid Erz„óbet róm. kath. 4 hó­
napos, Katona Péter ev. ref. 78 éves, Si­
mon Mtria róm. kath. 14 napos, Molnár 
Jánosné, róm. kath. 20 eves, Teke Lajos 
ev. ref. 46 éves. Lakatos Lajos ev. ref. 12 
napos, Volker Margit ág. ev. két éves.

— Elveszett pénteken a Kölcsön Se- 
gélyzőben egy csomag kotta. A szives meg­
találó kéretik, hogy Baross-utoza 1 szám 
alá elvinni szíveskedjék.

— Rendőrt hírek. Gyanús lelet. A 
rendőrség csavargás mialt elfogta Szokoly 
Jánost, akinél midőn zsebeit átkutatták 2 
drb s: ubiimat pasztilát találták. Hogy az 
erős mérget képező pasztillák hogy kerül 
tek hozzá és mire akarta használni a vizs­
gálat fogja kideríteni. — Verekedő hetesek. 
A Peiőfi-tóren két hetes összekapott, «miből 
Veres verekedés keletkezett. Mind a kettő 
betört fejjel, véresen került be a rendőr­
ségre,

MULATSÁGOK.
A február 23 iki gazdái* tánozestély.

Az idei hosszú farsangnak, amely tánoz- 
mu’atságokban aránylag szűkölködik — 
legfényesebbnek Ígérkező mulatsága gazda 
sági tanintézetünk o-ütörtöki tánozestélye. 
A debreozeni gazdászok daozára alma ma­
terük a várostól való néhány kilométernyi 
távolságának, Dibreoien ifjú társadalmának 
lényeges tényezői a idei mulatságukat, ugy- 
látszik, a régi hires gazdász mulatságok 
fényes lánozolatába kívánják kapcsolni. S ez 
másképen nem is lehet.

A szabadban való élettől megedzett, 
piros-pozagás gazdászok mindig jó ke vet, 
hangulatot hoztak a bálok termeibe, amikor 
rerpsiohorának ép oly önfeláldozással hó­
doltak, mint a hogyan megállják helyüket 
mindenütt, társadalmi hivatásuk mellett a 
mezőgazdasági tudományokban is.

Az idei tánczmuiatságnak, ahol előre­
láthatólag Dsbreozen és vi.-ékének szine- 
java együtt lesz, különösen az ad érdekes­
séget, hogv febr. 23-án, épen ugyanazon 
naoon fog lefolyni az Arany Bika szálloda 
összes termeiben, amidőn a gazdasági tan­
intézet ifjúsága a félévi vizsgák utolsóján 
is túl esett, s az eredmény valószínű örö­
meivel jelenik meg a debreozeni hölgyek 
szórakoztatására. Utóbbiak föltételezhető 
érdeklődésének eleget téve. megemlíthetjük, 
hogy a rend zósóg a gazdálkodás jelvé­
nyeivel díszít atc igen ízléses tanozreudek 
ről gondoskodott.

TÁVIRATOK.
A „Debreczen“ eredeti táviraté.

A mandátumok megvizsgálás*.
Budapest, febr. 20. A képviselőház 

ülésén megalakított igazoló-bizott. ágok ma 
vették vizsgálat alá a mandátumokat A 
bizottság több mandátumot kifogásolt és
pedig: Révai Mór, Geréb Lsjo-., Gál 
Sándor, Nagy Sánd >r. Kállay Tamás, 
Mezőfi Vilmos. Serbán Miklós Zichy 
Mihály, Rakovszky István, Achim Mi­
hály, gróf B enyovszky Mór, VIád 
Aurél, Jankovich Marczell, Szüllő Géza 
és Mezőssy Béla maudátumiiit.

5

A főrendiház ülése.
Budapest, febr. 20 A főrendiház 12 

órakor ü é»t tartott, amelyen az elnök 
bejelentette a főrendiházat gróf Ester­
házy Ernő, báró .Vláriássy János és gróf 
Sxapáry Gyula halálával ért vesztet-óget. 
Emléküket jegyzőkönyvben örökítik meg. 
Ezután jegyzőkké megválasztottak: gróf 
Dégenfeld Pált, gróf Széchenyi Pált és 
Bertalant, gróf Esterházy Miklóst. Ház­
nagy báró Nyári Jenő lett Végül a bi­
zottságokat alakították meg.

Sergiusz nagyherczeg megnyilkol- 
ta+asa.

Budapest, febr. 20 Kölnbeérkezett 
pétervári táviratom jelenük, hogy
a ozár elvetette az ös zes intéz­
kedéseket, melyeket Tropov fő- 
kormányzó Sergiusz nagyherczeg 
meggyilkoltatása miatt foganato- 
sitani akart.

Azt beszélik, ho£?y a czármost 
már komolyan gondol a népképvi­
selet megvalósítására és most már 
az anyaczárnó is a reformok mel­
lett nyilatkozott.

Budapest, febr. 20. Pétervárról jelen­
tik, hogy a merénylő egy magas állású hi­
vatalnok fia. Tározáját a robbanás színhe­
lyén találták. A tározóban iratok és levelek 
voltak, melyek sok élőké ő hivatalnokot 
kompromittálnak.

Bpest, febr. 20. Sergisz nagyherozeg 
holttestét egyelőre a CeuIow kolostorba 
helyezik el és csak májusban helyezik a 
családi sírboltba.

Frigyes főherozeg Budapesten.
Budapest, febr. 20. Frigyes főherczeg 

és neje ma Budapestre érkeztek ás az Aa- 
gol Királynőbe szállottak.

Bomba az Elyseé palotában.
Budapest, — február 20 Parisból je­

lentik: Az Elyseé palota kapujában egy 
bombát találtak. A bomba nem robbant 
fel, mert idejekorán megtalálták.

A horvát képviselők értekezlete.
Bpest, febr. 20. horvát kép­

viselők, kik a szabadelvű pártból 
kiléptek, ma d. e Tomasics elnök­
lete alatt ülést tartó tak. Elhatároz­
ták, hogy a holnapi választásnál 
Tiszával szavaznak és csak később 
döntik el, hol foglaljanak helyet, 
de ragaszkodnak a 67-es alaphoz.

SZLNHAZ.

Heti műsor.
Hétfőn T. Csige Böske vendágfellépté­

vel először: „Killicrankie herozog“, bohóza- 
tos szerelmi történet. (B bérlet)

Kedden „A toloncz“, népszínmű. (C 
bérlet.)

Szerdán T. Csige Böako vendógfel- 
lóptével „Killiorankie herezog*, bóhózatoa 
szerelmi történet. (V bérlet)

Csütörtökön „Troubadour1-, opera. (B 
bérlet.)

Pénteken T. Csige Böske felléptével 
„Killi ;rankie herczeg“, bohózatos szerelmi 
történet. (C bérlet.)

Szombaton „Gyurkovics leányok“, ope­
rett (A bérlet.)
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Held l ergi diákélet. János 
TitéK . tegnapi nap két zculolt házat 
jelent. Délután a Heidelbergi diáké)et-et 
játizotrák. Kiticza szerepét Csige Bős ke 
játszót'« sok bájjal, kedvességg. l, — Este ! 
Kuk ncza Jancsi hó iitott. Bériéi szünetben, j 
tizenkettedszer került s>in>e János vitéz j 
és olyannyira megtelt a színház, hogy a : 
pénztárt már este bezárták, mert még a 
karzatjegyek is elfogytak, sót pótszék két 
is raktak be. Az idei szezon üdvöskéje I 
Kukoricám Jancsi. A közönség rendkívül | 
melegen, szeretettel fogadta Rozs. Lilit, ; 
ki Kukorieza Jancsijával a köz ms g ked- 1 
vencze lett és aki minden alkalommal 
zajos és őszintén megérd melt sikereket 
arat Ha igy megy tovább, Kukoricza 
Jancsi Debrecenben is megünnepeli 25 ik 
fellépését.

B. Nagy János körelnök, Dobi Sándor a 
nádudvari kerület függetlenségi pártjának 
elnöke, dr. Burger Péter, dr. Bacsó Dezső, 
dr. Varga Lajos, Kői oz Ákos, dr. Varga 
Eiemér, Kertész István, id K rtész János, 
jfj Kertész János, Kertész Imre, Kecskés 
István, G. Vétih János, Bm>ai I tván, dr. 
Freund Jenő, Szatmári Ferenoz, Eidei Pó 
tér, dr Kováé József, Ksszanyitzky Endre, 
Fé^üs János. Zelinger Ed \ Náoássy Lajos, 
Scbwaroz Vi mos, Bihart Ltván, Balogh 
Ferei ez és még nagyon sokan Debrtczen 
hazafi is érzelmű polgárai közül.

A hazafias, vidám társaságban oly 
lelkes volt a hangulat, mely csak olyan 
fán.es győzelem után lehe‘, mint amilyet 
az ellenzék a mostani választáson kiví­
vott.

A pohárköszön tők szép sorozatát Már­
ton Imre a függetlenségi párt kiváló el­
nöke nyitotta meg. B széde elején a vá­
lasztások fényes eredményéről szólt, majd 
» Thaly Kálmánnak a bálba küldött táv- 

olvaeta fai. A távirat szövege ez:

Hulla az országúton.
— Saját tudósítónktól. — 

Vérfsgyasz'ó gy lko sagról értesít

M irton I nre pártel löt Dsbreozen.
Mai párt bálon összegyűlő tisztelt 

polgártársaimat hálás szeretettel üdvözli 
áldalad igaz hived

Thaly Kálmán.
bennünket kisasszondi tudói-iiónk,

A községből a szőlő felé vezető or­
szágukon agyonütve, vérébe fagyva talál­
ták meg Dalios litvánt, KisasHX.my köz­
ség egyik leggazdagabb polgárát.

Tegnap este egyedül hajtott ki a 
szőlőjébe, kocsist mm vitt magával. Kevés 
ideig tartózkodott a pinezében, aztán 
visszafelé indult. Éh ma reggel az arra 
tartó községi fuvarosok találták meg az 
országúton — vérbe fagyva, holta:;.

A szerencsétlen ember fején két 
szörnyű fejsze csapás van, amelyik közül 
valószínűleg mindkettő haltlos volt.

Most aztán a vizsgálat, lesz hivatva 
kideríteni, hogy az agyonvert ember rabló- 
gyilkosság e vagy bosszú áldozata.

Ez irányban indította meg a vizsgá­
latot a csendőr-ég és a kaposvári tör­
vényszéki orvosial együtt i- helyszínére 
utazott.

A mi bálunk.
A függetlenségi párt bálja.

— fahr. 20.
Elmúlt hát az olyan nehezen várt 

este meg volt a mi bálunk. Nem egy két 
mulatság folyt le az Arany-Bika szálloda 
díszes táncztermében, de a függetlenségi 
kör bálját kivéve, egy sem volt olyan fé­
nyes sikerű, mint a szombat esti független­
ségi párt bálja.

Annyi sok szép leányt, annyi deli le­
gényt nagyon ritkán láttunk együtt, mint 
szombat este volt a Bikában. O yan fesz­
telen vidámság, olyan magyaros jókedv 
csak azok között lehet, akik szeretettel 
ragaszkodnak e ymáshoz, akiknek a szi­
vük, lelkűk megérti egymást.

Hát még azok az igazi magyaros táu- 
ezok I A szép magyar keringő, vidám csár­
dás, a deli lakodaimastáucz, a méltósággal 
lejtelt körmagyar — melyeket neme ak 
lábbal, de az egész, testtel, sőt szívvel, lé­
lekkel kell tánozolni — a régi magyar mu* ! 
lats. gokat varázsolták elibónk.

Aaaig a vidim fiatalok derék, jó pol­
gárasszonyaink felügyelete alatt a terem­
ben Kiss Béla romekszép zenéje maiett ví­
gan járták a szebbnél szebb táno„okat, ad­
dig a férfiak a fehér asztalnál politizáltál.

Ott volt Kovuo József polgármester, 
Márton Imre, pártelnök, dr. Bakonyi Samu 
és Szabó Kálmán országgyűlési képviselők,

A táviratot lelkesen megéljenezték, 
azután .v árton Imre arról beszélt, hogy 
magyar szokás az, hogy ha veszedelem 
fenyegeti az alko mén) t, akkor teljes erővel 
harozoljunk a támadók eben.És mikor kivív­
tuk a győzelmet, alkotmányunk tisztán, sér­
tetlenül került ki a küzdelemből, akkor tel­
jesen elcsendesülünk, valósággal elals. unk : 
azt kívánja, legyen a debrtezeni polgárság 
mindig éber. Három kiváló vezércsillagunk 
van, bárom mintaképünk Ezek a csillagok 
vezéreljenek benőnket; ezekre üríti poharát 
és azt kívánja, hogy kitartásunk ne csü- 
gedjen soha.

Az elnök beszédét hatalmas éljenzés 
! követte, melynek o-utapultával a második 
I kerület képv selője, Bakonyi Samu emelke- 
; dett szólásra. Gondolatokban gazdag, költői 
I lendülettel teljes, hatalmas szép beszédet 
I mondott.

Megemlékezett beszéde elején arról, 
hogy négy héttel ezelőtt,amikor a kör balján 
összegyűltünk, biztosak voltunk a debrtczeri 
py őzelemben. De azt a fényes, hatalmas 
diadalt, amit Debrecen nyújtott, remélni sem 
mertük, — mert a mi becsületes pol­
gárainkat a legszentebb érzelmükben az 
0 politikai meggyőződésükben ezernyi kí­
sértéssel vették körül.

De a polgárok összeszedték ősi erköl- 
! ősüknek minden erejét ellen álltak a kisér- 
! tósnek és kivívták számunkra és a függet­

lenség eszméjének a fényes diadalt. Ez a 
győzelem a nemzeti gónius diadala; pálmája 
annak a nagy haroznak, amelyet h rminozegy 
éve folytat u párt a 48-as eszmék diadalra 
viteléért

A szeretet szárnyain sietett ide, hogy 
a politikaihalyzetnek mostani homályos álla­
potában néhány világító szót mondjon. Őrt 
áll a függetlenségi párt minden egyes tagja 
az alkotmány melleit.

A Tisza-sajtó egyre azt hirdeti, hogy 
az ellenzék az esetleges kormányrajutással 
fel fogja adni elveit; hogy ott fogja foly­
tatni, ahol elhagyta a volt kormány. — 
Ámde a függrtieneégi-párt érzi fele'ősségó- 
nek teljes sutyát. Ki kell vezetni hazánkat 
válságos helyzetéből, de az elveket feladni, 
a 48 as útról - térni a függetlenségi-párt 
nem fog eltéi-m soha. Ha van ebben az or 
szágban alkotmányosság — és lennie kell — 
akkor a nemzet követeléseit teljesíteni kell 
azonnal. Engedni egyetlen ellenzéki párt 
som fog, da legkevésbé a függetlenségi­
párt.

A koalioziós kormányt az elvek fenn­
tartásával a nemzet érdekében támogatnia 
kell a Kossuth pártnak, mert ennek a hiva­
tása, hogy a nemzeti óhajtásokat megvaló­
sítsa. A lehető leggyorsabban meg kell ol­

dani a katonai kérdéseket, valamint meg 
kell teremteni a gazdasági különválást is, 
mely ellen a királynak sincs kifogása. 
Szabó Kálmán a Banfty párt gyűlésen ki­
jelentette, hogy az ónálló vámterülettel le­
hetetlen várni. Ez a függetlenségi párt 
erős megy Őzödé.-e a többi nemzeti kérdé­
sekben is.

Hosszan foglalkozott azután Bakonyi 
a Tisza Kálmánnak elifsladasával. S épen 
hárította el a megfizetett sajtó azt a rossz­
akaratú feltevést, hogy most is úgy fognak 
tenni az ellenzéki vezérek.

Az nem létezik — úgymond — mert 
a szegre akasztott elveket leakasztani soha 
sem lehet.

Beszólt aztán remek ékesszólással ar­
ról az ellenállásról, melyet a választások 
idején a vesztegetésekkel szemben a a eg- 
próbáltatások napjaiban e debrtezeni ellen­
zéki polgárok tanú itottak. De meggyőző 
dése, — hogy fényes eredménye lesz a 
küzdésnek, mert a jogok elismerését méltón 
és joggal elvárjuk a törvény minden ténye­
zőjétől, még a királytól is.

A magyarok Istenében bízva 37 évig 
vártunk, — de most végre eljött a mi 
időnk is.

Úgy a Thaly Kálmán, mint a maga 
nevében is fogadja, hogy az eszmék, a 
nemzeti ideálok diadalra jutásáért harczol- 
nak utolsó lehelletükig.

Perczekig tartó, nagy, lelkes taps éa 
éljenzés követte a képviselő magas szár- 
nyáláén beszédét, mely után Márton Imre 
mondott szellemes pohárköszömőt a két 
mesterre: Kovács József polgármesterre és 
és B. Nagy János bálirendező mesterre.

A III. kerület kiváló uj képviselője, 
Szabó Kaimán beszélt azután. Fontos ki­
jelentéseket tett a politikai helyzetről és a 
nemzet óhajának te jesitésórői.

Mikor a mandátumokat bemutatták, a 
kormánypárt sok ismert politikusát meg- 
abozugoiták. Mikor Tisza mutatta a man­
dátumát, túri csend volt a házban. Ez Tisza 
sirbatételót jelentette. Elgondolkozott a 
szigorú ítéleten, mert a november 18 iki 
bűntény elkövetői felett ítélkezni kell.

Jót áll nemcsak magáért, de a város 
másik két kerületének képviselőjéért is.

Még nehány pohárköszöntő hangzott 
el, azután kezdetét vette a függetlenségi 
mulátságokon szokásos kulacsozás. Kézröl- 
kézre járt ősi szokás szerint a kulacs 
és mindenki mondott egy-egy szép felkö­
szöntőt.

Később Márton Imre indítványára 
Thaly Kálmán üdvözletét táviratilag kö­
szönték meg.

A választásokon kivívott, fényes dia­
dal győzelmi ünnepe, a remekül sikerült 
mulatság vidám, lelkes hangulatban a haj­
nali órákban ért véget.

A jeienvolt hölgyek névsora a követ­
kező:

Asszonyok: Kertész Mihályné, Posta 
Istvánná, Kiss Istvánná, Kertész Imréné, 
Szatmári Ferenczné, Vértesi Andrásné, Tóth 
Józseíné, Szilágyi Józsefnó, Fekete Andrásné, 
Bakóozi Mihályné, Vilmányi Mihályné, Rácz 
Mihályné, Nagy Sándorné, Biró Jánosné, 
Juhász Józsefné, özv. Szűcs Andrásné, Ko­
rom József né, Ökrös Józsefnó, Erdős Já­
nosné, Nyíri Sándorné, Harsányt Istvánná, 
Bőr Furenoznó, Tóth Andrásné, Erdélyi 
Póternó, Fésűs Lajosné, Balogh Mihályné, 
Kapitány Jánosné, Kőrössy Andrásné, Nagy 
Józsefné, ifj. Kecskés Istvánná, Teremi Gá- 
bornó, Kecskés Istvánná, Kiss Mihályné, 
Balogh Józsefné, Szigeti Gáborné, Ecset» 
Jánosné, Sarkadi Andrásné, Szabó Józsefné, 
Bőr Istvánná, Mogyorósi Miklósnó, Kiss 
Andrásné, Gyöngyösi Istvánná, Gergely 
Hermannó, Barta Ferenczné, Kovács 
Lászlónó, Püspök Sándorné, Szilágyi Já­
nosné, Tiba Andrásné, László Mihályné, 
Bakóozi Jánosné, B.ibinosákué, Kovács Já­
nosné, Kovács Ferenczné, Böőr Ferenczné, 
Pócsi Imréné, Falusi Györ-yné, Gáli An­
drásné, Seres Istvánná, Seres Jánosné, Gom­
bos Gergelyné, Török Istvánná, özv. Ferge

I
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Jtnosnő, ifj Kertész Istvánná, K^rté^z L.-né, 
Bidaí Pti iB. Bu -di Sandorué, B ildog 1st- 
váuué, Ciubáii Istvánná, Kiss Andrásné, 
özv. Kovso' Miiiályné, Brnote Miháiyné, 
Erdei Jauouté Stabó S V dírná. Gyöngyösi 
S»id imó, Bireifszá^i Sá dómé, Sdprényi 
Jmosná, K ss B i i ituó, Ps'i^es Forenozné, 
Rjtazár Kriotufué, L ibono? Sandorne, Nagy 
Palná, Török B t i nná, Vógvári Is'vánnó, 
Barmi Janosné, P ipp Mibáiyné, Vékony 
Mibályné, Sdiagyi Sa darué, Vas Mmályné, 
C ie ár Ferenozné, Vilmányi Fersuoz^ é, 
Harsányt ■mráuá, Sallai Jauosné, Navy Já­
nosáé, S uáusi Mibáiyné, Kerékgyártó M.-nó, 
Har»n*i Sandornó,Kaszás Sai.dorné, Kaszás 
Istvánná, Edd Jozaofné, Kiss Imrén9, Ka­
tona Jöszcf ié, Szöliösi G borué, Úri Ist­
vánná, özv. D ibozi Janosné, Kortesz Ist­
vánná, Szilagyi Ltjosné, Szigeti Istvánná, 
Nagy József né, Eosedi József é, Túri Ist­
vánná, Oiige Forenozné, Bihari I Ivánná, 
Bigi I.tvá iné, Pető Lajosáé, Kováé> Bon- 
jáminné, S-epesi Janosné, Kertész Janosné, 
Kovács litvánná, id. Kovács litvánná, Ba- 
kóozi Istvánné, Kaszás Jáoosné stb.

Leányok: Bíró Katicza, Korom Ró­
zsik», Öarös Mariska, E'dős Rózsik», Har­
sányt Juliska,Nagy Zsuz oka, Matkó Esztike, 
Bőr Mariska, Tótb Ju iska, E'-dei Juliska, 
Török Ju ihka, Fá iiis Mariska, Ba ogh Esz­
tike, Barna Ziuzsifra, Végvári Juliska, Papp 
Mariska, Véaony Juliska, Szilágyi Esztike, 
Vas nővérek, Csiszár Katicza, Vilmányi 
E-ztike, Harsánvi Juliska, Sallai Mariska, 
N így Es tike, Salán ki Juliska, Kerékgyártó 
Vilma, Kaszas Marissá, Szigeti Esztike, 
Kiss Rózsi ka, Katona Juliska, Túri Ma­
riska, Szőliősi Ka.iczu, S igeli Z uzsika, — 
Dobozi Esztike, Kertész Erzséb t, Nagy Ju­
liska, Nagy Mariska, Ecsedi Rózsik», — 
Eosedi Juliska, Faragó E-zsike, Csiga Esz­
tike, Bági Juliska, Pethő Rózsik», Sze­
pesi Mariska, Kovács Juüs&a, Varga Esztike, 
Körösi Mariska, Bank Zzuzsika, Navy Er 
zsike, Nagy Julink», Burai Erzsiké, Teremi 
Mariska, Teremi Erzsimé, Kiss Mariska, 
Kiss Juliska, Kecskés Erzsiké, Ba'ogh Er­
zsiké, Szigeti Eszt'ke, Porhamm.trZ uzsika, 
Eosedi Erzsiké, Sarkad! Mariska, Bőr Ma­
riska, Csiszár Bözsi, Mogyorósi Mariska, 
Kiss Juliska, Sípos Erzsik >, Polgári Juliska, 
Kovács Erzsiké, Püspöki Mariska, Szilágyi 
Mariska, Tiba Ju iska, T:ba' Esztike, László 
Zsuzsika, László Ju iska, Andirkó Erzsiké, 
Kiss Mariska, Szathmári Mariska, Vértem 
Zsuzsika, Tóth Mariska, Vértesi Erzsik , 
Szilágyi Juliska, Racz Mariska, Fekete E- 
zsike, Vilmányi Esztike, Nagy Ilona, Ko­
vács Zsuzsika, K iszás Margit, Kaszás Ma­
riska, Uray Miriska, Babincsák nővérek, 
Kovács Esztike, Kovács Elza, Böőr Margit, 
Póoai Juliska, Pocái Mariska, Falusi Ma­
riska, Gáli M iriska, Verese Juosks, Török 
Esztike, Ferge Esztike, Erdei Zu zsika, 
Bundi nővérek, Boldog Margit, Boldog Ró- 
zsika, Dobi Emma (Nádudvar), K.ss Erzsiké, 
Szüos Juliska, Erdélyi Katicza, Szabó Zsu­
zsika, Tboma Mariska, Beregszászi Zsuzsika, 
Laboncz Esztike.

Borús emlék, mely visszajár, 
Oiyan, mint té i napsugár, 
N-m melegít, csak beszél - 
Szomorú téli hervadasról.

másról,

Kuthi 8/ ndoir.

REGENYCSARNOK.
Változó hangulatok.

Irta : Abonyi Árpád.
Éjfél tájban aztán valamennyire ki- 

lábolta a „pesti szociataer“ tüntetését és 
nagy kerülőkkel vallatni kezdett. Milyen 
ember a méltóságoe tanácsos ur ? Hát a 
tanácsosné ő méltósága ? Meg a nagynéni 
ő méltó-ága ? Meg a kisasszony ő méltó­
sága? (Hűségesen odaragasztóttá a titulu­
sokat, de „kisasszonyt“ mondott az árva. 
No hiszen...) Vájjon lehetne-e valame­
lyes reménye, ha talán... azaz hogy... 
Mert megvallja, hogy a méltóságos kis­
asszony tetszik neki. Ha talán bátorkod­
nék és megkérné, ühüm... azaz ho;;y... 
Mert ő egy év múlva biztosan bekerül 
Pestre, a közoontba. Az államtitkár fele­
ségének a sógera nagybátyja az ő édes 
anyjának — megígérték, hogy „benyom 
ják‘\ ez tehát meglesz. 8 neki magának 
is van odahaza vagy harminczezer forin- 
tocskát érő vagyonkája, — agglegény bá- 
csikájának m *g egy nagy üveghutácskája, 
birtokocskája, lovacskái, ökröcskéi — 
megér úgy vagy százezer forintocskát. 
Meg aztán: becsületes emberek vagyunk“.

Ohó! Ez nagy érdem Rögtön bemu­
tattam a tantikának, a tantika a tanácsos- 
nénak, a tanácsosné ft leányának. Klárika 
figyelmesen vizsgálta az uj lovagot soda- 
nyujtotta neki az ujjai hegyét.

— Erdész ön ?
— Igen, kisasszony — felelte elpi­

rulva a fiú.
— Hol lakik?

Klokoticson.

Dalok,
i.

Járok — bár délibáb csupán — 
Egyetlen kedves arcz után,
Szó nem jő, mely szívből fakadna 
Az ón szerelmes halk szavamra.

S a közömbös, hideg beszéd 
Az álmom tépi, fosztja szót, 
Belőle semmi sem marad:
Csak a borongó hangulat.

II
A tél borúja, hidegével 
A szívbe ezer álmot ver fel,
Mig azt hívónk, hogy elfeledtük 
Könyes mosolylyal száll felettünk

— De, drága néni...
— Hagyjatok nekem bókét! — bo- 

szankodott a mitróua s aznap még az 
uzsonna-kongresszuson sem h kart meg­
jelenni Ha egy kis parázs durákkal nem 
csalogatták vo na, biztosan otthon marad. 
Haragjában igy is elnyert a többi néni- 
kéktől huszonkiler.cz krajozárt.

(Folyt köv.)

M. A. Vasutak menetrendje
1Q04L évi okit. 3aó 1-tól.

— - Hot, kérem?
— Klokoticson... akadozott a szálas, 

egészséges jelölt h kiejtette kezéből puha 
vadász „kalapkáját“ a makkbojtocskákkal. 
Rémítő zavarban volt. Futni szeretett 
volna haza, a havasra. Klokoticsra, ott 
nem néznek az emberre igy, mint ez a 
szép fehér pesti kisasszony, akinek finom 
gunv játszadozik az ajkain, de azért 
csupa eleganczia, szeretetreméltöság és 
kedvesség, öt napig elmélkedett ezen a 
témán, mig végül mégis csak parádéba 
csapta magát, bekopogtatott dobogó szív­
vel a tanácsosékboz tizenegy óra harmincz 
perczkor és tizenegy óra negyven percz- 
kor már künn is volt. Hazavitte a „ko­
sárkát“ Klokoticsra.

A tanácsosné mosolyogva újságolta a 
tant,lkának.

— Nekem, megvallom, tetszett ez a 
natúréi fiú! Innoncent comme l’enfant 
nouvaeu vé’, de csinos és vagyonos. Leá­
llt om azonban visszautasította, neki túlsá­
gosan „természetes“ s ami még nagyobb 
akadály: lutheránus.

— Úgy e ? — zsómbelt a tante — 
no hát majd meglátjátok, hogy mi lesz 
ennek a vége.

Dehrevzenböl indul: idtt 6. p

Budapest felé (vegye*vonat) d u . 8 80
Bu apust felé (gyo svonat) ... d. u 4 16
Budapest t.-lé (gyorsvonat) .... reg/el 8 67
Budapest—Nag vár* i felé.....................d. u 12 07
Budapest—Nag. véia l f .lé.....................e<te 10 Hl
P.-Ladány Nagyv. feló minden kedd . d. e 11 12
Csak P.-Ladányig....................................este 8 10
Osak P. Lafényu' motor menet . . . reggel 6 08
Ssatmir— Máramarosszigot feló . . d. u 8 66
0«ak Sza’it á >g (n\ orsvonar.) e.te 6 *1
Osak Ssamá ig (teher v. ss-m.-saáll. v.) est-.* 7 66
Saa'tuAr — Méramaros-siger, f lé . . éjiét 2 60
8s- tmér — Mim marosssíget feló (gy .rsv.) d u. 12 07
Osak Saamá ig.......................................... reggel 6 10
Miskolcs—K ssa felé ........................ reggel 8 13
Miskolci—Kassa felé.............................. est-; 6 56
Bseronce—S.-A.-Ujhely —Kassa feló . d. u. 4 11
Osak Nyiregy háláig....................................d. n. 2 10

m. éli. vasúttól reggel 6 86
vásártérről . . reggel 6 44
m. áll. vasúttól d. e. 8 09
vásártérrel . . „ 8 16
m áll. '-ásottól „ 11 07 

Hajdú'-ösiőrmény — / vásártérről. „ 11 16
B.-8s. Mihály leié \ m. áll. vtsattól d. n. 12 11

I vá'árr.'rről. , 12 21
I m. áll. vasúttól „ 4 26
f váeá térről . . „ 4 88
! m. áll. vásottól este 6 46
\ vásártérről . » 6 68

Fiises-Abnny felé m. áll. ve suttól . . ret gél 4 8
Füses-Abonv f -lé vásártérről .... „ 4 66
Ohat-kóos - Polgár fel' in. ál. vasúttól. d. u 4 49 
Óba -Kóos—Polgár elé vá«ártérről . , 4 28
D reoske N gy L 'ta feló...........................raggal 9 3Ó
Derecske—Nagy-Láta fölé................................ „ 4 8

Budapestre érkezik:

A raj vei 8 ó. 67 p.-kor induló gy.-v. . d. u. 1 60
>. déli 12 ó. 07 p. kor induló sz.-v. . . este 6 40
Az este 10 óra 31 p.-kor nd iló sz.-v. . reggel 5 45
A délután 4 ó. 16 p -kor induló gyorsv. sete 9 86

Budapestről Debreczeube indul:

A délui án 12 ó. 6 p.-kor érkező gyorsv. raggal 7 26 
A délután 8 ó 29 p. kor érke ő ssem.-v. „ 9 —
As es te 6 ó. 26 i .-kor érkesrt gyorsvonat d. u 2 — 
At éjjel 2 ó. 24 < -kor érkező stem.-r. este 7 06 
Az éjjel 2 é 24 p.-kor érkező ss -m». . „ 9 16
P.-Ladányig gyorsvonat átszállítással d. u. 12 08

Debrecze ube érkezik:

Budapest felöl (gyorsvonat) . d. u. 8 29
Budapest-Nagyvárad felöl .... este 6 26
Budapest-Nagyvárad felől (gyorsvonat) ájiel 2 24
Budapest Nagyvárad fém,................................<£ u. 2 16
Osak P. Ladányiéi.................................... reggel 7 46
Osak P.-Ladánytól motor menet ... „ 6 OS
Kol ossvár—Nagyv trad felől .... „ 7 26
Osak Szatmárr 1 (gyorsvonat) ... „ 8 46
Osak Szatmár felöl.................................... d. e. 11 87
Osak Máramarossziget felől (gyorsvonat) tu. 8 ti 
Osak Máramtr.,»sziget felöl .... este 10 11 
Már» maroséiiget—Szatmár felől ... „ 6 40
Oaak Szatmár fe öl.....................................reggel 7 80
Kassa—M skol s felöl............................ d. r. 1 81
Kassa—S.-A.-üjhely —Satrenos felöl . sete 7 60
Kassa —Miskolc* felől.............. d u. 8 48
Osak Nyíregyháza felől..............................r ggel 7 88

vásártérre . . reggel 7 82
m. áll vasútra. „ 7 40
vásártérre . d. e. 11 18
oi. áll. vasútra. „ 11 22
vásártérre . d. u. 1 46

B.-8z. Mihál — ! m. áll. vasútra. . I 62
H.-Böszörmény felől j vásártérre . „ 8 27

m. áll. vasútra. „ 8 84
vásártérié . . este 6 06
m all. vaeuthoe „ 6 12
vásári érre . . „ 9 60
m. áll. vasútra. „ 9 67

Fiit is-Abo vy fel il vásár érre . . . . d. u. 8 84
Füsi s-A' ony felöl m. áll. vasúthoz . „ 6 86
Ohat-Kóos—Polgár fi vásártérre . . reggel 7 44
Ohat Kóoi—Polgár felöl m, áll vasulhoe reggel 7 64
Derecske—Nagy-Lé ta felöl.................................... 7 16
Derecske—Nagy Léte felől .... <L u. 8 18
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iajdnvármegye és llehretitu siab. kir. város
Kői>pá ja.

114—1905.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen az kir. város törvényh tó- 

ságánál 3 (három) rendőrt' galmazói ás 
1 (egy) irodatiszá alias üresedő t meg. Ez 
állások közül egy rendőrfogalmazó állás 
kirevezés, kát reudőr'ogalna/ói ős az 
i/odaiiszti állás p1 dig az alábbi 
határidő le'árta után tartandó legközelebbi 
rendes öksigyúlésen választás utján fog 
belőhetni.

A r-ndőrf'gal azói állások mind­
egyike évi 1800 korona fizetés és 400 
korona lakpénzt ől, az irod tiszti á lás 
ped'g 1400 lorona fizetés és 300 korona 
labpénzből álló javadalmazással van egybe 
kötve.

Azok akik ezekre az állásokra pá­
lyázni kívánnak s a törvények minősítést 
kimutatni képei k, felszeielt pályázati 
kervó yeiket hozzám folyó é'-i márcrius 
hó 1. napjáig a nyival is inkább nyújtsák 
be, mert a későbben érkező pályázati kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán 
esetleg tnegtir seden-lő állásokra is pályá 
*at. nyittatik.

Dt'breczen, 1903 febtuár 14.

Domahidy Elemóv,
főispán.

Halál eset miatt

egy jóhirnevö, 23 év óta 
fennálló iüszer és vaskeres­
kedés. Bővebb íelvilá- 

gosísitást
í*le$$ klaáánybea

113 h. sz. alatt.
ö!

1 liter

Borhegji lutniz
8 krajczár,

mely kitűnő, üdítő egészséges 
ital, kapható

Máyer Jenőnél
előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen,
üveg betét 4 kraiezár. J

Megnyílt
a Kossuth-utczai Maradik áruház 

l*r olcsóbb minden vegeladásnál.**
Minthogy kizárólag rőfös árut rendezünk 

be, a raktáron levő összes czipő, kalap, női 
és férfi íeliérnemüek, miederek, kesztyű, 
nyakkendő, harisnya, női es fin ruhák, 
esernyők stb. fél árban árusítjuk el.

Székely Jenő és Társa utódai
=== Ko.: u h- itcza 15. sz., Gyógyszertárral szemben. =

%
iszakaéinetorsiári

takarmányra magvak,
íranczia luczerna, veresvirága lóh re 
es Mauthner-fóle konyhakerti és vi- 
iágmagvak megérkeztek s a legju- 

táuyosabban árusittatnak

MAYER JENŐ
fűszer és csemege üzletében I Debreczeo, Piacz- es > :echenyi- 

I zzzzzzz utcza sarok.
V- ___________ ■

la/leuf Anti nicolin 
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Al&pitt&toft 1864-len.
Évenkint gyártunk cs. és kir szabadalmazott

biztonsági átf'edőcserepemkből 50 milliót.
Egyedüli legrégiü-, legnagyobb és légiói telep e szakmába Ansztria-Magyarországon a

BOHN-féle Téglagyár Lúgoson.
Gyárak Magyarország több városában.

Q-y. h rt naóiny ok

BOHN-fdíe szahad-ílma^nt bizton-

ügy hat, múlt a bomba! Antinikotin-ezigarctta 
hüvely k, s/ivar skatulákbnn. .Takabi-gyára 
Wien. VIIj. Piai'istengasse.

sági aiíedticserepeit 272. ,zm.
egale óbb. iegjoba ^ legszebb te- 

töcserp, leghizelgöbb r farencz$ák. 
Üvegtábláit, gerinccserepek stb.

—-- Tessék ajánlatot kérni. ===—

Bohn M. és Társai
Lugos.

V V» ' Kgäi SZÍ *F'~H

: Í-'V Ej W:
■k'.íj 8>vv ‘ő,‘i- :~;.íi
k.ői 1 ;* ;! É

; ' ^ -N! y\ '4>
v-X • ' 1; t.V.jí«lií:

w-iOT- hv:!tv: ■.,

272. szám.

Debrooz a, u>om*tott t> város könyvnyomdájába» ; 906.


